



АННА И ЕЁ ФАВОРИТКИ

Гусарова Зоя
Горожанкина Полина
Лаврушкина Виктория

Анна Стюарт (1665-1714)

Официальный титул:

“Анна, божьей милостью, королева Великобритании, Франции и Ирландии, защитница веры и прочая”

Анна была недалёкой женщиной, доброй и приветливой, но не очень понятливой, нерешительной и не любящей усиленно заниматься делами. За всю свою жизнь перенесла около 19 беременностей.

1702-1707 королева Англии

1707-1714 королева Великобритании





Карл II



Яков II Анна Хайд



Георг Анна



Мария Вильгельм III

Политика

1 мая 1707 принятие «Акта об Унии»

- 1) объединение Англии и Шотландии в Великобританию
- 2) таможенный и валютный союз

Двухпартийная система:

- 1) **Тори** (англ. *Tory*) (за англиканство, земельный интерес дворянства)
- 2) **Виги** (англ. *Whigs*) старинное название британских либералов (протестантизм и коммерцию)



Смерть и престолонаследие

Королева Анна скончалась 1 августа 1714 года. Ее преемником стал представитель Ганноверской династии король Георг I.



Сара Черчилль, герцогиня Мальборо (1660-1744)

Сара Черчилль была одной из самых
влиятельных женщин своей эпохи,
фавориткой королевы Анны.



Сара Дженнингс родилась 5 июня 1660 г. в Холиувул-Хаус, Хартфордшире. Она была дочерью Ричарда Дженнингса и Френсис Формхерст.





Сара приблизилась к молодой Принцессе Анне, их дружба крепла. В конце 1675 году, когда Саре было только пятнадцать, Джон Черчилль начал ухаживать за ней, после того, как они танцевали вместе на балу.

Сара и Джон тайно поженились зимой 1677.

Когда Сара забеременела, ее брак был объявлен публично, и Сара удалилась от двора, чтобы родить своего первого ребенка, Гарриет, что умерла в младенчестве.



В 1683 году Сара была назначена Леди в Спальне у принцессы Анны.

Во время правления Вильгельма и Марии, возросло влияние Сары на Анну.



В 1702 году, Король Вильгельм III умер, и Анна стала королевой. Сара, несмотря на то, что она была самой могущественной женщиной в Англии после королевы, появилась при дворе редко.

Анна присылала ей письма о политических событиях, советуясь по большинству вопросов.

Сара доминировала над Анной. Она держала контроль над ее финансами. Так же Сара вела себя более решительно с вигами*, а те, в свою очередь, надеялись использовать Сару, как Королевскую фаворитку. Анна отказалась назначить Сандерленд: она не любила вигов, в которых видела угрозу ее королевской власти.



В начале 1711 года современники могли увидеть конец отношений королевы и герцогини навсегда.



Абигейл Мэшем, баронесса Мэшем

В начале XVIII столетия Анна сблизилась с придворной дамой баронессой **Абигейл Мэшем**.

Абигейл, разорившаяся дальняя родственница Сары, постепенно вытеснила свою богатую соперницу в качестве королевской фаворитки.

Сара всегда ревновала Анну к Абигайль Машем, к «этой глупой особе», как она позже назовет ее в своих воспоминаниях. Сара считала, что Абигейл занимает слишком высокое положение: «Я никогда не считала её образованием достаточным, чтобы составлять достойную компанию великой королеве

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

- Татаринова К. Н., Очерки по истории Англии 1640-1815 гг., М., 1958;
- Википедия Свободная Энциклопедия [Анна \(королева Великобритании\)](#);
- [Путь подруги королевы. Сара Черчилль](#), Туганова К., 28 мая 2013;
- [Анна Стюарт](#)

Спасибо!